



— **Татьяна Михайловна, Вы руководите школой на протяжении уже многих лет. Расскажите о ней нашим читателям.**

— Сегодня школа № 192 объединяет три учебных заведения: школы № 192, 198, 1266. Все они были открыты в 60-х годах прошлого века. Так получилось, что в нашей школе изначально было уделено особое внимание естественно-науч-

Особое внимание естественно-научным предметам

Интервью с депутатом Совета депутатов МО Гагаринский, директором школы № 192 Татьяной Михайловной Старковой.

ным предметам. Шефы — научные институты, расположенные на территории района, — оборудовали химическую лабораторию, кабинет физики. Хочу отметить, что до сих пор мы пользуемся некоторыми приборами, которые были переданы школе 50 лет назад.

— **Что лично для Вас значит школа?**

— Знаете, часто говорят, что работа — это второй дом. Так вот для меня это не просто слова. Я училась в этой школе, окончила ее в 1971 году, а в 1981 году вернулась сюда педагогом. Здесь учились мои дети. Так что вся моя жизнь связана с этим учебным заведением.

— **А как менялась школа на протяжении прошедших лет?**

— В нашей школе очень стабильный коллектив. Например, я всего лишь третий директор за все эти годы. Но, конечно,

многое меняется. Например, в 2002 году в наш коллектив вошла группа педагогов из лицея «Вторая школа». Именно не отдельные учителя, а уже сложившийся коллектив единомышленников. Так у нас появились биохимические классы. Потом оказалось, что многие дети хотят поступать на медицинский, а это очень специализированная подготовка — и был открыт медицинский класс, причем наша школа заключила договоры с тремя медицинскими вузами. Позднее мы вошли в проект «Медицинский класс в московской школе». Есть у нас и классы «математической вертикали» — это тоже проект Департамента образования и науки города Москвы. Недавно возродили классы химической направленности.

— **Пользуются ли популярностью такие классы?**

— Профильное образование очень востребовано. Здесь ребята получают знания гораздо более углубленные, чем в общеобразовательных классах. Многие наши ученики получили 100 баллов по ЕГЭ, стали победителями и призерами различных олимпиад, в основном, конечно, по экологии, химии, биологии. Есть даже победители международных состязаний.

— **А как попасть в Вашу школу?**

— Каждый год мы проводим набор в 5-е, 7-е и 10-е классы. Вступительные экзамены — химия и биология. Мы проводим тестирование, разговариваем с детьми, чтобы убедиться, что желание учиться в специализированном классе — это именно выбор ребенка. Ведь учеба в таком классе, особенно в 10–11-х, — тяжелая работа.

Собеседования уже прошли в апреле-мае. Но у ребят еще есть возможность поступить в нашу школу — будет проходить набор в конце августа. Мы ждем тех, кто хочет учиться в 7-м биохимическом, химическом, математическом классах. Так что у желающих есть еще лето, чтобы подготовиться к тестированию и понять, действительно ли они хотят углубленно изучать химию или биологию.

Но я хочу отметить, что наши дети не только напряженно учатся. У нас очень яркая и интересная внеурочная жизнь. Каждый год проходят полевые практики, много поездок, экскурсий. Есть традиционные мероприятия, которые принято отмечать всей школой, такие как День космонавтики, День Победы, Весенний бал, Масленица, торжественная линейка 1 сентября и многие другие.

СОБЫТИЕ

ПОЗАБОТЬТЕСЬ О СВОЕМ ЗДОРОВЬЕ!

Бесплатно проверить здоровье вновь можно в парках столицы. В столице заработали павильоны «Здоровая Москва».

Проект «Здоровая Москва» стартовал в 2019 году, и за это время диспансеризацию прошли более миллиона человек. Прием посетителей проходит без предварительной записи с 08:00 до 20:00 без перерывов и выходных. При себе нужно иметь паспорт и московский полис ОМС.

В расширенную программу «Здоровой Москвы» входит

более 11 исследований. Она направлена на выявление сахарного диабета, заболеваний дыхательной системы, сердечно-сосудистых патологий и ряда других.

Павильоны «Здоровая Москва» оснащены современным оборудованием и включены в единый цифровой контур городского здравоохранения. Поэтому результаты обследований и анализов сохраняются в электронной медицинской карте. Перечень исследований в павильонах зависит от результатов анкетирования и назначается искусственным интеллектом. Конкретный набор различается в зависимости от пола и возраста пациента, а также от того, переболел ли че-

ловек COVID-19 или нет.

После анкетирования (его можно пройти заранее онлайн) медики проведут обязательные процедуры, среди которых: измерение роста, веса, индекса массы тела и артериального давления, экспресс-анализы на уровень сахара и холестерина в крови, ЭКГ, биоимпедансометрия, измерение внутриглазного давления.

Кроме того, программа может включать спирометрию, пульсоксиметрию, осмотр акушеркой, общий и биохимический анализы крови, в том числе на D-димер — маркер тромбоза образования.

В некоторых случаях врачи направляют в поликлинику на



рентгенографию органов грудной клетки, гастро- и колоноскопию, маммографию и другие методы дообследования, которые необходимы в плане обследования.

Проверить свое здоровье в павильонах «Здоровая Москва» жители столицы смогут до конца сентября.

По материалам <https://www.mos.ru/>



ИРИНА МАРТЫНЮК
Глава муниципального округа Гагаринский.

Павильон «Здоровая Москва» заработал в парке «Надежда» (Ленинский проспект, вл. 82-86), и жители Гагаринского района теперь могут пройти бесплатную экспресс-диспансеризацию по пути с работы или на работу, во время прогулки. Здесь нет очередей, а сама диспансеризация занимает около часа — это позволяет работающим жителям столицы экономить свое время. Работники МФЦ помогут заполнить анкету, на осно-

ве которой составляется программа обследования. Все результаты практически на следующий день будут доступны в электронной медицинской карте пациента. Если у посетителя ее нет или он не прикреплен к московской поликлинике, сотрудники павильона помогут ему создать электронную карту и прикрепиться к медицинскому учреждению.

Формат работы павильонов «Здоровая Москва» удобен прежде

всего тем, кто с трудом находит время для визита в поликлинику. Здоровье — это самое главное, поэтому необходимо проходить обследование раз в год. Ведь болезнь лучше предупредить. И чем раньше станет известно об отклонении от нормы, тем более серьезных проблем удастся избежать впоследствии. Дорогие жители Гагаринского района, приглашаю всех проверить свое здоровье! Воспользуйтесь уникальной возможностью!



ПРИЯТНО, КОГДА ВИДИШЬ РЕЗУЛЬТАТ

Интервью с депутатом Совета депутатов МО Гагаринский А.С. Потаповым.

— **Какие задачи, стоящие перед Советом депутатов, на Ваш взгляд, необходимо выполнить в первую очередь?**

— Пока опыт депутатской работы у меня меньше года. Но уже есть понимание, чем необходимо заниматься. Уверен, что одна из самых острых проблем нашего района — это капитальный ремонт домов. Наш район застраивался давно, еще в 1960-е годы, и во многих зданиях требуются серьезные работы по замене инженерных систем, кровли и т.д. Жители с нетерпением ждут капремонт, а затем сталкиваются с ситуацией, когда состояние дома после ремонта не сильно отличается от того, что было. В Совет депутатов поступает много жалоб на некачественные работы и используемые строительные материалы. Хотя надо отметить, что проблемы с ремонтом не всегда возникают по вине подрядчика. Например, во многих домах приватизированы подвалы, поэтому если собственник помещения отказывается пускать туда рабочих, у рабочих не будет возможности полностью заменить систему водоснабжения. Но главное — любые работы должны проводиться только с учетом пожеланий и мнений жителей.

— **Александр Сергеевич, расскажите немного о себе.**

— Я живу в Гагаринском районе более 50 лет — с 1970 года. И почти вся моя жизнь связана с этим районом — учился в 26-й школе, сейчас это школа №2086, а после окончания 2-го Московского государственного медицинского института работаю в Гагаринском районе в Национальном медицинском исследовательском центре здоровья детей Минздрава России. Начал врачом, потом стал научным сотрудником, сейчас — заведующий.

— **Вы в первый раз были избраны муниципальным депутатом?**

— Да, это мой первый опыт. Я выдвигался от общественной организации «Мой район». Во время предвыборной кампании активно встречался с жителями, знакомился, узнавал о проблемах, которые их беспокоят. И в результате по итогам голосования стал одним из лидеров в своем округе.

Еще одно значимое направление работы — это благоустройство детских площадок. Сейчас взят курс на комплексные работы, когда меняются не отдельные элементы, а обустроивается вся площадка. Еще в нашем районе очень мало мест, где можно выгулять собаку, — поэтому следует оборудовать специальные площадки.

— **Какие есть сложности в работе депутатов?**

— К сожалению, у Совета депутатов не так много полномочий, чтобы решать все проблемы. Например, есть работы, которые проводит город. Так, у нас в районе идет строительство линии метро, и жители домов 77 и 79 жалуются на постоянный шум под окнами. Эту проблему тоже надо решать.

— **Что, по Вашему мнению, является главным в работе муниципального депутата?**

— Думаю, надо больше общаться с жителями, выслушивать их пожелания, стараться решать их проблемы. Депутатская работа требует много времени, но это очень интересная работа. И особенно приятно, когда чувствуешь, что время потрачено не зря и удалось чего-то добиться, когда видишь результат.

Начались долгожданные летние каникулы, и у ребят появилось много свободного времени, которое они проводят, играя на детских площадках, катаясь на велосипедах и самокатах, отдыхая у реки или озера. И надо, чтобы дети провели свой досуг не только весело, но и безопасно.

УВАЖАЕМЫЕ РОДИТЕЛИ!

ПОМНИТЕ И СОБЛЮДАЙТЕ ПРОСТЫЕ ПРАВИЛА ПРИ ОРГАНИЗАЦИИ ОТДЫХА СВОИХ ДЕТЕЙ:

- научите их быть предельно внимательными на дороге и в общественном транспорте, изучите с детьми правила езды на велосипедах, скутерах, мопедах;
- объясните, что они не должны купаться в одиночку, а также нырять в незнакомом месте;
- не разрешайте брать спички, не оставляйте малолетних детей дома одних. Обратите внимание детей, что наиболее распространенные случаи пожаров — из-за неосторожного обращения с огнем;
- постоянно будьте в курсе, где и с кем ваш ребенок;
- не разрешайте разговаривать с незнакомыми людьми, брать у них еду или напитки. Объясните ребенку, что он имеет полное право сказать «нет» всегда и кому угодно, если этот «кто-то» пытается причинить ему вред;

• объясните, что ни при каких обстоятельствах нельзя садиться в машину с незнакомыми людьми;

• убедите ребенка, что вне зависимости от того, что произошло, вы должны знать о происшествии.

Помните, отсутствие контроля над детьми со стороны взрослых — самая частая причина трагедий. А потому не оставляйте детей без присмотра!

Телефонные номера, которые должен знать наизусть ваш ребенок: 112 — единый телефон оперативных служб, Ваш номер, свой номер. Необходимо регулярно напоминать ребенку правила поведения.

Комиссия по делам несовершеннолетних и защите их прав Гагаринского района

БЛАГОУСТРОЙСТВО ЛЕНИНСКОГО ПРОСПЕКТА

Специалисты городского хозяйства расширяют тротуары и заменяют их покрытие, уложат новый асфальт на проезжей части, оборудуют парковочные карманы, а для пассажиров общественного транспорта установят шесть остановочных павильонов с зарядными слотами.

«В период с 2020 по 2022 год выполнили благоустройство двух участков ключевой магистрали столицы — Ленинского проспекта, — рассказывает заместитель Мэра Москвы по вопросам жилищно-коммунального хозяйства и благоустройства Петр Бирюков. — Привели в порядок территории от улицы Кравченко до МКАД и от проезда Апакова до Университетского проспекта. В этом году обновим участок от

Университетского проспекта до Ломоносовского проспекта, основная задача — сохранить транзитную функцию и сделать пространство более комфортным для местных жителей».

В зоне благоустройства размещен строительный городок, выставлены ограждения с сигнальными лампами и информационные баннеры. Для горожан организованы безопасные проходы. Сейчас ведется прокладка кабельной канализации, в которую уберут воздушные линии.

После окончания работ общая площадь пешеходной зоны составит более 42 тысяч квадратных метров. На магистрали установят почти 170 опор контрастного освещения и около 250 уличных торшеров со светодиодными светильниками, удобные скамейки и навигационные стелы.

Кроме того, в рамках проекта планируется привести в порядок две детские и одну спортивную площадку, где установят современное оборудование. На финальном этапе благоустройства участка Ленинского проспекта территорию озеленят.

По материалам <https://www.mos.ru/>



Пожарная безопасность для пожилых и одиноких людей

1. Запрещено использовать электрообогреватели кустарного производства. Уходя из дома даже ненадолго, обязательно выключайте электроприборы из сети.
2. Убедитесь, что на всех переключателях бытовой техники, а особенно на электроплите, хорошо читаются метки «выкл.» или «0». Если метки стерлись, восстановите их, например, краской или лаком.
3. Никогда не оставляйте готовящуюся еду без присмотра. Если вам нужно выйти из кухни «буквально на секундочку» — берите с собой ложку. Ложка в руке

сможет напомнить о том, что вы что-то готовите.

4. Если масло загорелось на сковороде, закройте ее крышкой. Ни в коем случае не заливайте сковороду или кастрюлю водой.
5. Попав в беду, главное — не отчаивайтесь! Звоните по телефонам «01», «101» или «112», зовите на помощь соседей или прохожих. Если не можете встать с постел, стучите в пол или стены всем, что попадет под руку. Попытайтесь доползти до дверей или окна. Ждите помощи лежа на полу: там больше свежего воздуха.

ДЕНЬ ПАМЯТИ И СКОРБИ

22 июня 1941 года – одна из самых печальных дат в нашей истории, начало Великой Отечественной войны. Этот день напоминает о всех погибших, замученных в фашистской неволе, умерших в тылу от голода и лишений, ценою своей жизни защитивших страну.



Традиционно 22 июня памятные мероприятия прошли по всей стране. В День памяти и скорби почтили память погибших и в Гагаринском районе. Так, глава МО Гагаринский Ирина Мартынюк вместе с ветеранами и сотрудниками управы района возложили цветы к памятнику воинам 9-го Бобруйско-Берлинского Краснознаменного ордена Суворова 2-й степени танкового корпуса на территории школы № 118.

"22 июня. Этот день разделил жизнь нашей страны на "до" и "после". Начавшаяся война разрушила семьи, разрушила мечты и отняла мир. Она длилась 1418 дней и ночей, за это время СССР потерял более 26 миллионов человек", — отметила Ирина Мартынюк.

Участники акции также возложили цветы к памятнику артистам цирка, которые не вернулись с войны. Этот обелиск



расположен около Большого Московского государственного цирка. Присутствовавшие почтили память погибших минутой молчания.

"Вечная память героям, которые ценою своей жизни дали нам возможность видеть голубое небо!" — подчеркнула глава МО Гагаринский.

Мероприятия состоялись и в столичных школах. Так, для воспитанников дошкольного подразделения московской школы № 2086 22 июня провели познавательную экскурсию в музей боевого пути 13-й гвардейской стрелковой дивизии. Он уже много лет работает на базе школы, куда многие из ребят придут учиться 1 сентября. В ходе экскурсии ребята смогли в прямом смысле слова прикоснуться к истории: поддержали в руках части оружия и пулеметные пули. Малышам также показали макеты, посвященные сражениям Великой Отечественной – их создавали школьники.



ЭКСКУРСИЯ В ПАРК «ПАТРИОТ»

25 мая состоялась поездка в военно-патриотический парк культуры и отдыха «Патриот», посвященная Дню Победы, для ветеранов Великой Отечественной войны и жителей Гагаринского района.

Участники экскурсии посетили Главный храм Вооруженных сил Российской Федерации. Храм строился на народные пожертвования и бюджетные средства Москвы и Московской области.

Также участники осмотрели музейный комплекс «Дорога памяти», возведенный вокруг

храма. Длина комплекса — 1418 шагов — символизирует память о 1418 днях и ночах Великой Отечественной войны, на протяжении которых шли боевые действия.

Экспозиция представляет собой хронологическую историю каждого дня каждого года войны.

Военно-патриотический парк культуры и отдыха Вооруженных Сил Российской Федерации «Патриот» был создан в 2014 году приказом Министра обороны Российской Федерации генерала армии Сергея Шойгу.

Парк «Патриот» сегодня — это многогранный, впечатляющий своими масштабами и разнообразием комплекс, который включил в себя технику всех видов и родов войск, в том числе экспериментальные, редкие и единичные экземпляры, множество уникальных тематических экспозиций, тактические игры, веревочный городок, полосу препятствий, катание на мини-танках, стрельбу из боевого, охлажденного и пневматического оружия, военные тренажеры-симуляторы, катание верхом на лошадях и многое другое.

Ежедневно Парк посещают не только жители близлежащих регионов, но и гости из самых разнообразных уголков нашей страны и за ее пределами. В дни проведения массовых мероприятий число посетителей может достигать сотни тысяч.

ЖИЗНЬ РАЙОНА ГЛАЗАМИ ЖИТЕЛЕЙ

Мы публикуем отрывок из автобиографической статьи жителя нашего района Сергея Кублицкого. В 1970-е годы автор учился в школе №2086 (тогда №14 Октябрьского района) и с теплотой и благодарностью вспоминает своих педагогов и наставников.

С большим интересом в декабре 2022 года в газете «Ленинский проспект» №906 (181) я прочитал интервью с учителем истории школы №2086 Будариным Дмитрием Валерьевичем, где речь шла о Народном музее боевого пути 13-й гвардейской стрелковой дивизии, которой командовал генерал Александр Ильич Родимцев.

Тема эта особенно дорога и памятна мне. <...> Хорошо помню, как по крупичам создавался и строился наш музей. Он был лицом, гордостью школы. Но самое главное — помню я ветеранов, которые приходили к нам, ребятам, и много интересного рассказывали. Они были пожилые, но совсем еще не старые brave мужчины. <...>

Отвечала за все при организации и строительстве музея в далекие уже, но очень близкие мне 70-е годы XX века директор

ИСТОРИЯ МОЕЙ ШКОЛЫ №2086

школы Дагмара Александровна. Все «закрутилось» тогда благодаря ее колоссальной энергии и великой ответственности. <...> Дагмара Александровна преподавала у нас в шестом классе русский язык и литературу. Тройку у нее надо было заработать. Она была строга и сурова. Заслышав цоканье ее высоких острых каблучков, мы все замирали. В классе устанавливалась мертвая тишина. И попробуй кто-нибудь опоздай на урок... Боялись ее многие, но «стальной» директор, Дагмара Александровна, любила нас всех на самом деле, и любила по-настоящему! Теперь-то я это понимаю.

Наш военрук, капитан 2-го ранга, ветеран Великой Отечественной войны, Владимир Ильич Луночкин преподавал у нас физику в шестом и седьмом классах и начальную военную подготовку в старших классах. Помню, в начале второго урока физики спрашивает нас, шестиклашек: «Кто доброволец?» Я и поднял руку. Получил пятерку за ответ по теме «Явления природы».

Еще учась в первом классе, я обычно приходил в школу задолго до начала уроков. И вот,

стоя у ступеней парадного, я часто видел русобородого небольшого роста крепкого мужчину. Зимой он носил шерстяную шапку с козырьком. Твердо ступая, он проходил мимо меня, поднимался по ступеням и заходил в школу. Чем-то он был похож на художника в известной телепередаче для детей того времени. Я так и думал, что он наш художник, и мне очень хотелось у него учиться. А оказался он физиком. Но он был и художником, я не ошибся. Такие картины нам рисовал на уроках физики с восьмого по десятый класс и астрономии в десятом! Сложные темы становились ясными и понятными.

Да и трудовик Владимир Иванович Малов, всегда то с молотком, то с отверткой в руке, — художник и есть, причем в деле. Едва ли какой ремонт или строительство в нашей школе обходились без него. А говорил примерно так: «Зря языком трепать — только воздух сотрясать». Поскольку он, как и многие предки наши, жившие во Святой Руси, носил бороду, Бородою его и прозвали. Тем паче, что Владимир Иванович был



единственным в школе учителем-бородачом в ту пору. <...>

Евгений Викторович Те преподавал историю с древних времен и до наших дней, работал с нами, начиная с пятого класса, а географию вела Людмила Михайловна Вуштей. Два молодых замечательных педагога, глубоко знающих свой предмет и преданных нашей Родине. На одном из уроков Людмила Михайловна показала нам, помню, очень интересный кинофильм о жизни Миклухо-Маклая.

Зоя Васильевна Цветкова преподавала русский язык и литературу в старших классах, а наша классная руководительница, Наталия Иосифовна По-

лонская, учила нас английскому языку. Учителем рисования с самых младших классов был Николай Николаевич. Помню его уроки, класс на первом этаже, где мы занимались, и двойку, которую он совершенно справедливо вклеил мне за то, что в тот день забыл я дома краски. Николай Николаевич пытался научить нас видеть прекрасное вокруг. Он делился с нами своей любовью и к картинам живой природы, и к прекрасным творениям великих мастеров рисунка, живописи, скульптуры, архитектуры...

Полную версию читайте на странице автора: <https://vk.com/@377501227>

11 июля 2023 года



**приглашаем всех
на районный праздник,
посвященный
Дню семьи, любви и
верности!**

Мероприятие проводят МБУ «Космос» и МБУ «Гагаринец».

**Улица Молодежная, д. 3 (сквер).
Начало в 18:00.**

Программа мероприятий:

- эстафета, прыжки в длину с места, уличные игры в мяч, дартс, городки, бадминтон, петанк, аквагим,
- песни про лето под гитару, викторина "Угадай мелодию",
- мастер-класс по рисованию акварелью,
- мастер-класс по японской живописи,
- мастер-класс по традиционной японской вышивке.

Игровые активности:

- калечина-малечина,
- загадки,
- закидушки,
- след в след.

Fitness-микс от ESCALADA.

Зажигательная тренировка от фитнес-гуру клуба!
Для всех гостей
представители клуба
проведут беспроигрышную
лотерею!



Центр московского долголетия открылся в Гагаринском районе

29 июня в Москве открылись сразу 15 новых центров московского долголетия в разных районах столицы, среди них — «Гагаринский» (Ленинский проспект, дом 44).

Теперь в столице работает 86 центров московского долголетия, а будет больше — 120. Центры московского долголетия открыты ежедневно с 10:00 до 21:00. Все помещения отличается фирменный стиль, располагающий к общению и творчеству в комфортной обстановке. На базе центров организовано более 5 тысяч клубов по интересам, почти половина из которых имеет направленность, ориентированную на здоровый образ жизни.

«У людей старшего поколения есть внуки, дети, но у всех своя жизнь. Поэтому мы открываем такие центры, и они пользуются большой популярностью. Здесь много интересного: общение и всегда есть чем заняться — например, спортом или творчеством», — написал в своем телеграм-канале Мэр Москвы Сергей Собянин.

В 2018 году по инициативе Сергея Собянина в столице был создан проект «Московское долголетие». Он нацелен на то,



чтобы помочь старшему поколению поддерживать активный и здоровый образ жизни, создать максимум возможностей для самореализации москвичей «серебряного» возраста.

По материалам <https://www.mos.ru/>

Роланд Николаевич Соболев

В мае 2023 года свой 94-й день рождения отметил житель Гагаринского района Роланд Николаевич Соболев — доктор наук, профессор МГУ.

Роланд Николаевич родился 18 мая 1929 года в Москве. Как рассказывает ветеран, родители дали ему имя в честь героя "Песни о Роланде".

Когда началась Великая Отечественная война, ему было 12 лет.

"В конце июля 1941 года начались бомбардировки Москвы. Для противовоздушной обороны в небо поднимали так называемые колбасы — аэростаты. Металлические тросы, на которых они держались, были расположены довольно часто и мешали вражеским самолетам. На Москву сбрасывали много зажигательных бомб. Мы, мальчишки, вме-

сте со взрослыми дежурили на крышах. На всех чердаках стояли ящики с песком и бочки с водой. А нам давали рукавицы из асбеста и щипцы, чтобы брать эти бомбы", — вспоминает Роланд Николаевич.

С осени 1941 года Роланд Соболев работал на заводе, с 1943 года — в составе геологических экспедиций. В 1947 году поступил на геолого-почвенный факультет МГУ, потом учился в аспирантуре. Преподавал в Париже, Мадриде, жил три года в Африке. В совершенстве знает английский, немецкий, французский, испанский языки. Опубли-



ковал более 140 научных работ, посвященных гранитоидам и связанным с ними полезным ископаемым Казахстана, Средней Азии, Кавказа, Камчатки, Вьетнама. Его научная жизнь — многолетний плодотворный труд на благо российской науки.

**Роланд Николаевич!
От всей души желаем Вам
крепкого здоровья, счастья
и активного долголетия!**

**Поздравляем призеров и победителей
Всероссийских олимпиад, учащихся школ
муниципального округа Гагаринский!**

УМНИКИ И УМНИЦЫ!

На территории МО Гагаринский расположены школы, ученики которых из года в год становятся победителями и призерами региональных и финальных этапов Всероссийских олимпиад. Как правило, ребята демонстрируют блестящие знания по таким предметам, как математика, физика, информатика, астрономия, биология, география. Эти школы хорошо известны в Москве своими педагогами, замечательной атмосферой, поддерживающей в ребятах стремление к знаниям и к собственным исследованиям. Поэтому школьники из многих районов столицы ежегодно пытаются стать учащимися именно этих учебных заведений.

В этом году на счету московских школьников 1391 диплом победителей и призеров Всероссийской олимпиады. Это абсолютный рекорд за всю историю крупнейших в стране интеллектуальных соревнований учащихся.

Немалый вклад в эту копилку внесли и ученики из Гагаринского района.

Лицей «Вторая школа» имени В.Ф. Овчинникова — 15 победителей и 73 призера по 10 предметам

«Воробьевы горы» — 6 победителей и 15 призеров по 6 предметам

Школа № 2086 —

4 победителя и 6 призеров по 4 предметам

Школа № 1533 «ЛИТ» —

1 победитель и 2 призера по 3 предметам

Школа № 1265 —

1 победитель по 1 предмету

Школа № 192 —

8 призеров по 5 предметам



МОЯ СТРАНА



По горизонтали: 1. Самое глубокое озеро России. 3. Один из государственных символов России. 5. Первый Президент России. 6. Высочайшая горная вершина России. 8. Старейший музей в России. 12. Автор музыки Гимна России. 14. Талисман XXII летних Олимпийских игр. 15. Континент, на котором расположена Россия. 16. Количество федеральных округов в России. 18. Известный русский полководец, проведший более 60 сражений.

По вертикали: 1. Русский народный инструмент. 2. Горы, которые отделяют Европу от Азии. 4. Количество цветов российского флага. 7. Дерево, которое является символом России. 9. Столица России. 10. Самая протяженная река России. 11. Самый известный русский баснописец. 13. Автор трех вариантов текста гимна нашей страны. 17. Самая известная русская игрушка. 18. Город, в котором проводились XXII зимние Олимпийские игры.

**Ответы на кроссворд,
опубликованный в №2.**

По горизонтали: 2. Девять, 4. Эльба, 8. Контрэскарп, 10. Конев, 12. Днепровская, 14. Бершанская, 16. Деревоземляная, 17. Понтон, 18. Халдей, 20. Рокоссовский.

По вертикали: 1. Челябинск, 3. Зее-ловские, 5. Жуков, 6. Шпагин, 7. Аэрофото-съемка, 9. Дегтярев, 11. Малиновский, 13. Пляцдарм, 15. Ялтинская, 19. Грабин.

Ответы на кроссворд — в следующем номере